

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5246

Sâmbătă
3 septembrie
1966

4 pag. 25 bani

BILANȚ PE C.C.V.J.

Rezultate multumitoare pe luna august

Înceind cu plusuri substanțiale atât prima parte a anului cât și luna iulie, minerii Văii Jiului și-au dovedit hărnicia și în a opta lună a anului care s-a încheiat cu 7 zile în urmă. Total pe C.C.V.J. plusul de cărbune se cifrează la 3.441 tone. Cumulând plusul pe primul semestru cu plusul pe luna iulie și cu

cel de pe luna august rezultă un plus la zi de 42.673 tone.

Contribuția cea mai substanțială la realizările pe luna august ale C.C.V.J. a adus-o, ca și în luna iulie, exploatarea minieră Lupeni cu + 2.679 tone — în procente 102,1 la sută — iar dintre sectoare — în

ceea ce privește cantitatea de cărbune extras peste plan — sectorul I Aninoasa cu + 1.902 tone. Orientându-ne după procentul de depășire a planului și sectorul IV Lupeni a contribuit cu o depășire de 15 la sută.

Reflecții

Din cele șapte exploatări ale bazinului, șase au încheiat luna cu plusuri. Dar rezultatele acestea trebuie să constituie prilej de intensificare a eforturilor în vederea ultimei luni a trimestrului III — luna septembrie. Un aviz special minei Aninoasa care din cele 4 sectoare productive are două sub plan cu minusuri de peste o mie de tone.

Clasamentul hărniciei Pe exploatări...

	Fată de plan %	Fată de angajament %
Lupeni	102,1	100
Petritla	101,2	100
Lonea	100,1	99
Vulcan	100,1	99
Aninoasa	100,0	99

Pe sectoare

VI Lupeni	115	115
VI Vulcan	114	114
IV Vulcan	114	113
I Lupeni	112	110
I Aninoasa	107	106



Rezultate bune au obținut în luna august și minerii sectorului I Bonea. Brăgăzile conduse de minerii Policruc Dionisie și Burdea Nicolae (în fotografie) au extras peste plan însemnate cantități de cărbune.

ANCHETA NOASTRĂ

ORGANIZAȚIILE COMERCIALE ÎN FAȚA CUMPĂRĂTORULUI DE AZI

Activitatea unităților de alimentație publică constituie un capitol important în ansamblul bunei aprovizionări a populației cu cele necesare traiului. De aceea, întrebările ce se pun T.A.P.L.-ului sînt CUM ÎI PRIMESTE, CE FEL DE GAZDĂ ESTE, CU CE-I SERVEȘTE PE „MUSAFIRI”?

Redăm, în ancheta noastră, câteva aspecte din unitățile de alimentație publică, semnalate în dorința de a contribui la îmbunătățirea continuă a acestui sector.

Pe un perete, o mare pată triunghiulară (de peste 1 metru) de igrasie! În carmangerie (unde se tranșează carnea) aspectul general lasă de dorit.

— Ea noi nu s-a mai vărut de trei ani — se scuză carmangeriu Borș Alexandru.

— Așteptăm reparația generală — precizează bucătarul șef Enache Gheorghe. Din această cauză arată așa..

Se pune însă întrebarea: VĂRUIRILE SIMPLE MAI FRECVENTE, DUPĂ NECESITĂȚI, NU SE POT FACE?

Se vede clar că secția comercială, inspecția comercială de stat și inspecția sanitară nu trec dincolo de

„magica” perdea... care desparte cele două fețe ale restaurantului Cîna!

Reci mai sînt preparatele reci!

În toate unitățile de alimentație publică poți găsi diverse preparate: varză cu carne, tocăniță cu găluște, chiftele marinate etc. gata pregătite în tăvi, din care eștii servit operativ. Aceste preparate se pregătesc în bucătării specializate care au o mare capacitate de producție.

Mihai ȘTEFAN

(Continuare în pag. 3-a)

Unde cinezi și unde fi se pregătește...

În mijlocul cartierului Braia din Lupeni se înalță o clădire masivă, cu etaj. Cu ferestrele largi și mica zonă verde din față, clădirea restaurantului „Cîna” face o impresie bună vizitatorului. Sala — la etaj — este spațioasă, luminoasă, cu gust amenajată, creînd o ambianță plăcută pentru consumatori.

Dar... în spatele perdelei, care desparte sala de mese de bucătărie, ti se înfățișează o priveliște neînțelesă. Marea bucătărie a restaurantului are pereții de o culoare... pe care nici boxele de combustibil de la subsolurile blocurilor nu o au! Coșul bucătăriei este brăzdat de crăpături, în pereți există conducte sparte, iar în magazia de mîna cite un păianjen îndrăzneț își duce liniștit traiul.

Jos, la parter, există diferite anexe printre care și sala unde măncă uneori abonații. Aspectul?



Pentru satisfacerea necesităților de aprovizionare a populației, în cartierul nou de blocuri Livezeni — Petroșani a fost construit un frumos complex comercial cuprinzînd 9 unități diferite. Anul acesta, complexul se dezvoltă prin construirea unei noi aripi cu o serie de unități diverse.

ÎN CLĂȘEU: Vedere a frumosului complex comercial și a blocurilor înconjurătoare.

VIZITA ÎN GRECIA A TOVARĂȘULUI ION GHEORGHE MAURER

Continuarea convorbirilor oficiale

ATENA 2. — Trimișii speciali Agerpres, G. Secuiu și C. Alexandroaie, transmis: Vineri, în cursul dimineții, au continuat convorbirile oficiale între președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, și primul ministru al Regatului Greciei, Stephanos Stephanopoulos.

La convorbiri au participat din partea română Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Mircea Bălănescu, ambasadorul României la

Atena, Alexandru Balaci, vicepreședintele C.S.C.A., iar din partea greacă ministrul afacerilor externe al Greciei, I. Toumbas, adjunctul ministrului de externe, T. Rentis, ambasadorul Greciei la București, A. Argyropoulos.

Au fost prezenți, de asemenea, consilierii și experții ai ambelor delegații.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de simțritate.

Conferirea unor înalte distincții

ATENA 2. — Majestatea Sa regele Constantin al elenilor a conferit președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, „Marele cordon al Ordinului George I”. Aceeași distincție a fost acordată ministrului afacerilor externe, Corneliu Mănescu, „Marele cordon al Ordinului Phoenix cl. I” a fost conferit vicepreședintelui Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Alexandru Balaci.

Ordine și medalii ale Greciei au fost conferite, de asemenea, persoanelor oficiale care însoțesc delegația guvernamentală română în vizita sa în Grecia.

★

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a conferit „ordinul 23 August cl. I” președintelui Consiliului de Miniștri al Greciei, Stephanos Stephanopoulos, președintelui parlamentului, D. Paspapirou, ministrului coordonării,

C. Mitsotakis, și ministrului afacerilor externe, I. Toumbas.

„Ordinul Tudor Vladimirescu cl. I” a fost conferit vicepreședintelui Consiliului de Miniștri, G. Athanasiadis Novas, ministrului comerțului, E. Kothris, ministrului comunicațiilor, I. Yamas, ministrului marinei comerciale, I. Mavridoglu, ministrului adjunct de externe, T. Rentis, ambasadorului Greciei la București, A. Argyropoulos.

De asemenea, ordine ale Republicii Socialiste România au fost conferite și altor reprezentanți ai vieții politice grecești.

Vizita la Akropole

Vineri după-amiază, premierul român Ion Gheorghe Maurer și membrii delegației guvernamentale române au vizitat colina și muzeul Akropole. Coloana de mașini stră-

(Continuare în pag. 4-a)

UNDE MERGEM MÎINE ?

LA PETROȘANI

● Incepînd de la ora 9, stadionul Jiul din localitate va găzdui întîlnirea de rugbi din campionatul categoriei A dintre Știința Petroșani — C.S.M.S. Iași.

● La ora 16,30, pe același stadion, va avea loc meciul de fotbal de categoria A dintre Jiul Petroșani — Petrolul Ploiești. În deschidere, la ora 15, meci de juniori.

● Teatrul maghiar de stat din Satu Mare prezintă, la ora 17 și la ora 20, comedia în trei acte a marelui scriitor B. Shaw „Nu se știe niciodată”.

ANINOASA

● Pe arena sportivă din localitate, la ora 11, va începe meciul de fotbal dintre Minerul din localitate și Minerul Ghelar din cadrul primei etape a campionatului regional.

PETRIȚA

● Meciul de rugbi de categoria B dintre Jiul Petroșani

și I.M.P. va avea loc, începînd cu ora 9, pe arena sportivă din Petritla.

VULCAN

● Într-una din sălile clubului din localitate, la ora 10, dimineață de basme pentru copii. Seara, de la ora 18, reuniune tovarășească dedicată minerilor fruntași și evidențiați în producție.

LONEA

● Popicarii de la Paringul Lonea au invitat pentru ora 9, la o întrecere amicală, pe popicarii de la Viscoza Lupeni.

● Ora 10. La clubul din Lonea va avea loc o expunere despre opera poetului român Mihail Săulescu, de la a cărui moarte se împlinesc 50 de ani. Expunerea va fi urmată de filmele „Virste”, „Omul, prietenul nostru” și „Eroii de la Păuliș” ce vor fi rulate în mod gratuit pentru fruntași și evidențiați în producție.

MAGAZIN

CASAŢA DIN POVEŞTI

Salbe de aur poartă munţii ce ne înconjură. Păduri vechi verzi şi păşuni întinse, izvoare reci şi prairie rezezi, lacuri cu scâmbii de diamant şi cabane primitive...

O PERLA ÎN SALBA PARINGULUI

numele. În sfârşit de bună seamă. Privind-o la rădăcina surii ai impresia că din clipă în clipă din ea va ieşi Baba-Cioară...

tor îi menţin roşul în obrazi şi viorăţele. Sere amabil şi bun partener de... discuţie. Deşi eram la prima cunoştinţă...

climatul în diferite comunităţi de munte. Omul de la CasaŢa din poveşti a practicat multă vreme schiul, alpinismul, turismul. Şi acum mai schiază...



Fereastră deschisă prin frunzişul copacilor

ANECDOTE

- Într-un vagon restaurant: = Ceşter, colţul din stânga e tare ca o talpă. Îi mestece de 10 minute şi nu pot să-l înghit. = Nu vă neliniştiţi. Mesteceţi înalt. Trebuie să aveţi o înaltă de 20 de centimetri. Nota: Nu te interesează decât fotbalul tău. Parcă ai nu-ţi amintea aici măcar data câştigării noastre. Nota: Data căsătoriei noastre? Stai puţin ştiu! A fost în ziua campionatului Franţei.

ANIVERSĂRI • ANIVERSĂRI

SAU ÎMPLINIT 11 ANI de când sectorul Petroşani al I.L.L. a construit şi nu a mai terminat dependenţele din prefabricate de pe strada M. Kogălniceanu. Şi acum, în unele dependinţe se intră prin... acoperiş.

Fiindcă negocierile pe cale pasivă nu au dat rezultate, partea mai forte şi mai aproape de drum a trecut la măsuri represive: a interzis trecerea prin poartă a maşinilor care aprovizionează unitatea nr. 5.

Conducerea O.C.E. Alimentară şi O.C.V.L.F. Petroşani ar putea să elucideze adevărata cauză a acestui incident.

Un grup de cetăţeni

DE DOI ANI s-au terminat lucrările de înfrumuseţire a staţiei C.F.R. Petroşani şi în zilele de azi zac lângă zid, în dreptul depozitului I.C.R.M. şi a stării de porumb a I.C.L.L., grămezi de pământ şi moloz care măsoară gabaritului străzii.

C.F.R.-ul spune că pământul şi molozul trebuiau să fie evacuate de nu ştiu care şantier care s-a desfiinţat, iar secţia de gospodărie a statului orăşenesc tot caută dar nu găseşte forme de a constrânge pe beneficiarul lucrărilor de înfrumuseţire să repare ceea ce nu preţina la timp constructorului.

Ci mai caută oare? D. BARTHA deputat

NOTĂ DOUĂ SOLUŢII, DOUĂ...

Cetăţenii din cartierul Sobodol - Paroseni şi Moişbăra - Vulcan care se aprovizionează cu petrol de la punctul de aprovizionare din Morisoara, au necazurile lor. De câte ori nevoia îi mină, înarmaţi cu bidioane, damigene sau sticle la punctul de aprovizionare susamintit, trebuie să se înalţareze şi să cedeze o doză bună de răbdare.

Când trebuie să aştepti undeva, un dicton consacrat spune: "Răbdare şi tutun". Aici însă fumatul, care ar mai calma nervii excitaţi de aşteptare al cumpărătorilor, e proscris. Ce vrei, se vinde petrol! Şi totuşi oamenii îşi pierd răbdarea aşteptând cite 1-2-3 ore ca să poată primi în vase lichidul galben şi inflamabil. Şi dacă s-a înflăcărat năvăl o dată sau de două ori, câte-va, dar după cum aparosec manifestările Pirvan Constantin şi Pirvan Constantin de la T.C.M.M., această pierdere de timp îi se întâmplă cu precizie, matematic, scârbă de foc care dată cu cine un via după petrol.

Ar fi două soluţii pentru calmarea nervilor: prea mult puşi la încercare ai cetăţenilor: sau să se amenajeze pe undeva prin apropierea punctului de alimentare o "grupă de fumai" cu oamenii să-şi poată aduce pe lângă răbdare şi tutunul, sau să se facă sistematic şi din timp aprovizionarea cu petrol a punctului, de către depozitul "Competrol" din Petroşani. Cum cea de-a doua soluţie nu se pare încă simplă de realizat le-o sugerăm pe această cale liderilor de la "Competrol".

ŞTIATĂ ÎN CĂ...

- Cel mai vechi oraş din lume cunoscut de arheologi este Ierihonul din Iordania. Cu ajutorul carbonului radioactiv s-a dovedit că oraşul există din milenii VII î.e.n. Arheologii au stabilit că, pe vremea aceea, Ierihonul era înconjurat de un zid şi locuit de aproximativ 3000 de oameni.
- Cea mai scăzută natalitate este aceea din Berlinul occidental. În 1963, revăneau aici numai 11,0 nou-născuţi la 1000 de locuitori. În acelaşi an, mortalitatea a fost de 17,8 la mie.
- Cel mai lung dintre nenăscuţii războiului cunoscuţi în istorie este războiul de 100 de ani, purtat între Anglia şi Franţa. El a durat de fapt 116 ani, din 1337 până în 1453.
- Cea mai mică armată din lume este aceea a statului San Marino, compusă din 11 oameni. În Islanda şi Liechtenstein nu există armată.
- Cel mai catastrofal cutremur în ce priveşte numărul victimelor a avut loc la 23 ianuarie 1966 în provincia chineză Samsi, eland au murit 830000 de oameni.

- Cea mai veche farmacie din lume a fost închisă anul acesta la Roma. Ea exista din anul 1070, adică de aproape 9 secole, şi în tot acest timp a funcţionat fără întrerupere.
- Cea mai veche capitală din lumea antică este Damascul (capitala Siriei). Oraşul a fost continuu capitală din milenii şi în zilele noastre.
- Cele mai mari fructe din lume sînt cele ale palmierilor tropicali. Sînt foarte mari fructele palmierului brazilian Rotanga, care atîng 22 m lungime şi 12 m lăţime.

Autobuze din aluminiu

La fabrica ungară de caroserii şi automobile "Ikarus" se va construi un autobus de tip nou, a cărui suprastructură, planşa interioară şi parţial, vor fi construite din aluminiu. Pentru aceasta se va folosi un aliaj de aluminiu care se pretează perfect la lipirea sintetică a suprastructurii. Primul autobus din aluminiu va fi terminat încă în cursul acestui an.

Pe tot mai multe aeroporturi se pot auzi, înainte de decolarea sau aterizarea avioanelor cu reacţie, lipe de păsări, redute de puterice difuzoare. Aceste "semnale de alarmă", înregistrate pe banda de magnetofon, îndepărtează de pe pistele aeroporturilor păsările, evitându-se astfel accidentele care s-ar putea produce dacă acestea ar nimeri în turbinele reactoarelor.

Cunoaşterea "limbajului animalelor" s-a dovedit utilă pentru un număr mare de activităţi. Insectele, peştii, păsările, mamiferele au un limbaj destul de complex, care de multe ori nu poate fi sesizat decât cu ajutorul aparatelor, deoarece adesea ele comunică prin ultrasunete sau prin înfrunzete. Se spune "mul ca un peşte". De fapt, există mulţi peşti foarte "vorbăreţi". Teoria despre auzul slab al peştilor şi a Mprez comunicărilor sonore între ei a fost respinsă. S-a stabilit că peste 1000 de specii de peşti comunică prin semnale sonore. Infrasonetele pe care omul nu le percepe, sînt percepute de peşti prin linia laterală, iar ultrasunetele obţinute - cu ajutorul urechii interne. Cunoaşterea mecanismului prin care peştii pot comunica permite crearea unor aparate care să-i atragă în plase sau să îndepărteze animalele de pradă marine.

"LIMBAJUL ANIMALELOR"

este destul de dezvoltat la insectele sociale, ca albine, furnici, termite, precum şi la unele animale vertebrate. Cele mai primitive mijloace de comunicare sînt cele chimice. Microorganismele şi alte vietăţi primitive fac schimb de informaţii cu ajutorul substanţelor chimice. Masculii Naturilor de noapte descoperă femelele după miros, chiar de la o distanţă de 8 km. "Radarurile" lor chimice pot recepţiona o doză extrem de mică de substanţă mirositoare emisă de femelă.

Pe urmele naturaliştilor Este interesant faptul că de pildă, elocinţele sau pescăruşii din Franţa nu se înţeleg cu cei din America. Un semnal de alarmă, care străneşte penicla pe un ţărm al Oceanului Atlantic, nu provoacă nici o reacţie pe celălalt ţărm. Limbajul gesturilor nu este mai puţin graitor decât al sunetelor. Gesturile de ameninţare sau gesturile prin care fac urte sînt foarte răspândite la animale. Acest limbaj

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Vizita în Grecia a tovarășului Ion Gheorghe Maurer

Vizita la Akropole

(Urmare din pag. 1-a)

bate centrul Atenei, trece prin fața marelui stadion olimpic și apoi urcă serpentinele largi de piatră ce conduc spre cele mai impresionante mărțurii ale epocii de aur a civilizației antice ateniene. Ajunși aici, oaspeții români trec pe „Calea sacra” printre propileele colinei, coloane de marmură albă de o grandioasă și măreție deosebite.

De aici, de pe Akropole, în fața ochilor se deschide splendida panoramă a Partenonului. Delegația română se oprește îndelung în fața acestui emoționant simbol al civilizației umane, care, străbătând 25 de veacuri, a adus contemporaneității mesajul artei marelui Fidias. Din acest loc, folosit cândva de eroicul popor ateniian drept fortăreață pentru apărarea libertății sale împotriva invaziilor străine, capitala elenilor își dezvăluie dimensiunile. Bulevardele largi străjuite de siluetele blocurilor moderne, noile cartiere de locuințe, animația intensă a străzilor oferă imaginea unei mari capitale. Remarcând admirabila așezare a capitalei Greciei, premierul român a manifestat interes față de felul în care se dezvoltă actualmente orașul.

Dineu oferit de președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Vineri seara președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a oferit un dineu în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al Greciei, Stephanos Stephanopoulos.

Au luat parte primul ministru S. Stephanopoulos, președintele Parlamentului D. Papaspyru, ministrul de externe I. Toumbas, mareșalul Palatului Papanasiadis, ministrul coordonării economice C. Mitsotakis, ministrul comerțului E. Kothris, ministrul comunicațiilor I. Yamas, alți membri ai guvernului, președintele Partidului progresist S. Markezinis, purtătorul de cuvânt

La poalele colinei Akropole oaspeții români se opresc în fața milenarului teatru „Herodos Attikus”. Pe scena sa sînt prezentate și astăzi, după multe secole, cunoscutele tragedii ale lui Sofocle, Eschil și Euripide. Vorbind despre festivitățile Atenei contemporane, gazdele amintesc de frumoasa impresie lăsată spectatorilor atenienii de recenta evoluție pe această scenă a artiștilor Teatrului de operă și balet din București.

Ghidul prezintă oaspeților români capodoperele Akropolei, erehteionul cu cariatile, care împreună cu partenonul și propileele formează cel mai perfect ansamblu arhitectonic antic care s-a păstrat pînă în zilele noastre. Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, se interesează îndeaproape de modul în care valorosul tezaur artistic ateniian este păstrat, de măsurile care se iau pentru conservarea lui.

Membrii delegației guvernamentale române au vizitat apoi Muzeul Akropole care adăpostește cele mai valoroase creații ale marilor artiști din antichitate: statui, statuete, mozaicuri, obiecte de artă, adevărate mesaje ale civilizațiilor care au dus numele Atenei peste meridiane.

al grupului parlamentar al Partidului E.D.A., I. Iliu, ambasadorul Greciei la București, A. Argyropoulos și alte personalități ale vieții politice grecești.

La dineu au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale române, care îl însoțesc pe premierul român și membrii ai ambasadei române la Atena.

În timpul dineului care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România Ion Gheorghe Maurer și președintele Consiliului de Miniștri al Greciei Stephanos Stephanopoulos, au rostit toasturi.

SCRUTIN BRAZILIAN

Alegerile de guvernatori în 12 din cele 22 de state ale Braziliei care au loc azi nu lasă nici un fel de dubii asupra victoriei candidaților guvernamentali. Și aceasta deoarece ultimul „act instituțional” al guvernului Branco înlocuiește sufragiul universal prin alegeri indirecte, noii guvernatori urmînd să fie desemnați de 600 de deputați în adunările legislative ale statelor respective și nu de cei circa 11 milioane de alegători. Mai mult, deputații „mandatari” nu reprezintă practic decît partidul majoritar guvernamental Arena, întrucît opoziția — este vorba de singurul partid de opoziție recunoscut oficial „Mișcarea democratică braziliană”, celelal-

te partide politice braziliene fiind interzise încă din februarie 1965 — a hotărît să boicoteze alegerile. Așadar, candidații la posturile de guvernatori „vor fi în rea-

COMENTARIU

litate desemnați și nu aleși”, după expresia unui purtător de cuvînt al M.D.B. Poate că tocmai de aceea majoritatea observatorilor vorbesc despre „victoria prezumtivă” a candidaților guvernamentali. Aceste alegeri rețin atenția mai mult datorită tensiunii existente în viața politică braziliană. În campania lor electorală forțele guvernamen-

tele au fost nevoite în zilele care au precedat alegerile propriu-zise să polemizeze nu numai cu partidele de opoziție ci și cu elementele de extremă dreaptă al căror principal reprezentant este Carlos Lacerda, fost guvernator al statului Guanabara, și care încă-

turi de militari aflați în prezent la putere a jucat un rol esențial în înlăturarea fostului președinte Joao Goulart. Acuzațiile, venite mai ales din partea acestor elemente, la adresa politicii guvernamentale urmăresc o readucere pe firmamentul politic a lui Lacerda și totodată adoptarea unor noi măsuri antidemocratice de către autorități.

PREZENȚE ROMĂNEȘTI

PARIS 2. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: La Strasbourg s-a deschis prima conferință demografică europeană. La lucrări iau parte aproximativ 200 de delegați și observatori din 27 de țări europene între care și Iosif Ferenbach, directorul Direcției Centrale de Statistică din țara noastră.

În cadrul primei ședințe, Alfred Sauvy, profesor la College de France, a făcut o scurtă expunere asupra situației demografice actuale din Europa. Printre altele, el a relevat insuficiența studiilor demografice făcute pînă acum în Europa. Lucrările Conferinței se încheie la 6 septembrie.

TIRANA 2 (Agerpres). — După cum informează agenția A.T.A., ansamblul folcloric de amatori „Argeșul” din Pitești, care întreprinde un turneu în R. P. Albania, a prezentat un spectacol în orașul Korçe. Agenția A.T.A. subliniază că spectacolul s-a bucurat de un viu succes.

Declarația președintelui Mexicului

CIUDAD DE MEXICO 2 (Agerpres). — Președintele Mexicului, Gustavo Diaz Ordaz, a făcut joi, în fața a 1.500 de demnitari adunați în clădirea parlamentului, o declarație despre unele probleme internaționale și interne. El a reafirmat poziția sa cunoscută, de adept al principiului neintervenției în treburile interne ale altor țări, și s-a opus, totodată, creării unor forțe interamericane pentru pace, propuse, după cum se știe, de guvernul american. În altă ordine de idei, președintele a anunțat că va prezenta parlamentului o lege prin care să se extindă apele teritoriale ale Mexicului de la 9 la 12 mile.

ARGENTINA

Tensiunea din învățămîntul superior se menține

BUENOS AIRES 2 (Agerpres). — Starea de tensiune din învățămîntul superior argentinian, provocată de hotărîrea guvernului de a interveni în viața universitară, a fost din nou agravată miercuri seara, cînd orașele La Plata și Cordoba au fost teatro de demonstrații ale studenților. Ea

Proteste împotriva agresiunii americane în Vietnam

HANOI

HANOI 2 (Agerpres). — Într-un protest al Misiunii de legătură a Înaltului Comandament al Armatei populare vietnameze, dat publicității de agenția V.N.A., se arată că unități aeriene ale Statelor Unite și-au intensificat atacurile asupra unui grup de ambarcațiuni de pescuit care se aflau pe fluviul Vam Co Tay, provincia Lang An, la 35 kilometri sud de Saigon. Potrivit unor informații preliminare, bombardamentele s-au soldat cu 60 de morți și răniți.

Misiunea de legătură protestează cu energie împotriva acestor acțiuni repetate ale trupelor Statelor Unite împotriva populației din Vietnamul de sud. În mesaj se subliniază, printre altele, necesitatea respectării cu strictețe a acordurilor de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam.

BONN

BONN 2 (Agerpres). — Numeroși muncitori feroviari din Berlinul occidental au participat joi la un miting de protest împotriva agresiunii S.U.A. în Vietnam. Participanții la miting și-au exprimat solidaritatea cu lupta de eliberare a poporului vietnamez și au cerut în-

cetarea imediată a războiului agresiv dus de S.U.A. în Vietnam, precum și retragerea trupelor americane de pe teritoriul acestei țări.

PORTO RICO

SAN JOSE 2 (Agerpres). — În Porto Rico se desfășoară săptămîna de solidaritate cu poporul vietnamez. Cu acest prilej, în țară au loc mitinguri și demonstrații organizate în semn de protest împotriva războiului dus de S.U.A. în Vietnam. Totodată, participanții la mitinguri și demonstrații protestează împotriva folosirii de către Statele Unite a tinerilor portoricani în acest război.

PARIS

PARIS 2 (Agerpres). — După cum anunță agenția Union Francaise D'Informations, într-un număr de peste 100 de întreprinderi din Paris au fost semnate petiții de protest împotriva războiului dus de Statele Unite în Vietnam. Printre semnatarii petițiilor se află mulți tineri de la tipografiile ziarelor pariziene „Figaro”, „L'Aurore”, „France Soir”, „Combat”, muncitorii și funcționarii de la gările din Paris, precum și de la instituțiile bancare.

De ce renunță U Thant la reînnoirea mandatului său

NEW YORK 2 (Agerpres). — Referindu-se la hotărîrea anunțată de secretarul general al O.N.U., U Thant, de a nu mai cere reînnoirea mandatului său, corespondentul din New York al agenției France Presse transmite că în cercurile observatorilor de la O.N.U. se consideră că „el a luat această hotărîre pentru a protesta împotriva războiului din Vietnam, și acest protest este îndreptat în întregime împotriva Statelor Unite”.

Potrivit observatorilor, de mult timp secretarul general al O.N.U.

nu-și ascunde nemulțumirea pentru faptul că eforturile sale în vederea realizării unei soluții negociate a conflictului vietnamez nu au avut succes și nu au reușit să influențeze „doctrina” profesată de Statele Unite pentru justificarea intervenției lor militare masive în Vietnam și a bombardamentelor asupra Vietnamului de nord. „Se spune, de asemenea — arată agenția — că U Thant s-a simțit pur și simplu insultat cînd, a doua zi după primul bombardament american asupra periferiilor orașelor Hanoi și Haifong, reprezentantul Statelor Unite la O.N.U. a adresat președintelui Consiliului de Securitate o scrisoare în care prezenta această nouă escaladare a războiului ca „un mijloc de a deschide calea păcii”. Această scrisoare venea la cîteva ore de la declarația secretarului general, care insistă, o dată în plus, asupra necesității încetării bombardamentelor asupra Vietnamului de nord”.

GRAȚIERI ÎN IRAK

BAGDAD 2 (Agerpres). — Un tribunal irakian a grațiat recent alte cinci persoane, condamnate la moarte sub acuzația de a fi participat la acțiuni împotriva guvernului în regiunile de nord ale țării, locuite de kurzi. Cazurile persoanelor implicate în acțiuni antistatale sînt în prezent revizuite de instanțele judecătorești în virtutea acordului intervenit între guvern și liderii kurzi la 29 iunie.

„Saint Luis Post Despeach” despre cuvîntarea lui Johnson

NEW YORK 2 (Agerpres). — Referindu-se la recenta cuvîntare a președintelui Johnson pronunțată la Idaho-Falls, ziarul „Saint Luis Post Despeach” subliniază că afirmațiile sale, potrivit cărora S.U.A. se pronunță pentru destinderea în acordării internaționale, contravin politicii guvernului american. „Înseși Statele Unite, prin politica lor de escaladare a războiului în Vietnam, sînt acelea care provoacă încordarea situației internaționale”, scrie ziarul.

Ziarul subliniază că declarațiile

președintelui Johnson privind destinderea vor trebui să fie însoțite de acțiuni concrete pentru a fi luate în serios. Ele sînt și așa îndoielnice scrie autorul articolului datorită faptului că au fost făcute la scurt timp după declarațiile secretarului de stat Dean Rusk, „care a dat clar să se înțeleagă că S.U.A. și-au atribuit rolul de jandarm internațional”. Ziarul propune președintelui Johnson „să modifice radical politica cu privire la Vietnam, întrucît cea actuală determină înăsprire a relațiilor cu alte țări”.